

# 洛教融媒“行走的思政课”走进中石化洛阳工程有限公司 致敬时代楷模 汲取成长力量



□洛教融媒记者 智慧 通讯员 李小明/文 洛教融媒记者 汪翔/图

8日，“精读洛阳”系列研学课程——“致敬楷模·陈俊武的故事”活动在中石化洛阳工程有限公司举行，50余名洛报小记者走进时代楷模陈俊武陈列室，共同探寻陈俊武院士的足迹，汲取成长的力量。

本次活动由洛阳日报社洛教融媒、中石化洛阳工程有限公司主办，洛报研学游中心承办，是洛教融媒为青少年特别打造的“行走的思政课”中的重要一课。活动特别邀请洛阳市作家协会名誉主席、《陈俊武传》作者张文欣与洛报小记者面对面互动交流。洛阳日报社副社长、副总编辑、机关党委书记郑征为张文欣颁发“洛报教育智库专家”聘书。

前不久完成扩建更新的时代楷模陈俊武陈列室宽敞明亮，380平方米的空间内，荣誉金、科技蓝、楷模红交织出一幅绚烂的画卷，一张张照片、一件件展品、一段段文字，讲述着陈俊武院士的灿烂人生及他留下的宝贵精神财富。从“心系祖国 献身石油”“呕心沥血 金花璀璨”“持续攻关 敢于争先”“行政技术 勇挑重担”到“著书育人 薪火相传”“高瞻远瞩 为国献策”“时代楷模 灿烂人生”，洛报小记者们紧紧跟随讲解员的步伐走过七个展区，边走边看、边听边记，仿佛穿越时空，亲历陈俊武院士的奋斗历程，被院士的辉煌成就和感人故事深深吸引。



奥运火炬材料讲解



踊跃回答问题



认真聆听

中石化洛阳工程有限公司洛阳基地党委副书记李月峰表示，科学家精神的传承，也许就在一份手稿前的驻足中开始。中石化洛阳工程有限公司将充分利用好陈俊武院士留下的宝贵精神财富，通过多种方式助力青少年上好“思政课”，让青少年在行走中、在亲身体验中感悟青春使命与担当。

行走的思政课，有意义也有意思。活动现场，2022年北京冬奥会火炬惊喜亮相，引来小记者们阵阵欢呼。它外形酷似两条交织舞动的丝带，不仅在设计上具有美感和力量，背后更凝结了大量科技成果。3D打印、高压储氢、火焰显色……小小的一支火炬，解决了多项技术难题，更体现了绿色低碳的环保理念。火炬在孩子们手中一一传递，大家小心翼翼，一张张小脸洋溢着激动与欣喜。

参观结束，张文欣凭借深厚的文学功底和丰富的创作经验，举例分享了与陈俊武院士的交往故事，并深情讲述了《陈俊武传》的创作历程及心得体会。同时，他还结合自己的创作实践，给小记者们上了一堂生动的人物写作技巧课，并在互动问答中鼓励孩子们多观察、多思考、多动笔，勇敢追逐自己的文学梦想。随后，张文欣为在场的小记者们签名赠书，纷纷与张文欣老师合影留念，记录下这一难忘的时刻。

此次活动赢得不少学校、家长好评。大家认为，这堂“行走的思政课”，通过看、听、写等多种方式，不仅让思政课活起来、实起来、强起来，更在孩子们心中种下了崇敬榜样、追求卓越的种子，为他们的成长之路增添了浓墨重彩的一笔。

合影留念